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„Dumnezeul tău este cu tine” 

 

Versete călăuzitoare: Iosua 1.1-18 

La începutul cărții Iosua găsim încurajările și avertismentele practice, pe care Dumnezeu i le-a dat 

lui Iosua. Ele pot fi de mare folos și pentru noi. 

Dumnezeu Însuși întărește pe slujitorul Său 

Moise, slujitorul credincios al DOMNULUI și marele conducător al poporului, murise. Iosua îl 

slujise patruzeci de ani și fusese martor direct la necazurile și dificultățile pe care le implicase 

sarcina grea a lui Moise. În acest timp, el învățase multe pentru slujba sa viitoare în mijlocul unui 

popor încăpățânat și rebel și acumulase o experiență bogată. De câte ori oare primise sfaturi 

prețioase și instrucțiuni detaliate despre Legea DOMNULUI de la acest slujitor important și în vârstă 

al lui Dumnezeu! Înainte de moartea sa, Moise își pusese mâinile peste el, și astfel Iosua a fost 

umplut „cu duhul înțelepciunii” (Deuteronom 34.9). Dar acum Moise nu mai era. Ce sentimente îl 

copleșeau pe succesorul său! Nu va mai putea niciodată să-l întrebe pe Moise pentru sfaturi. 

Cât de mult ne bazăm pe oameni! Iosua știa prea bine că el nu era „un profet ca Moise” 

(Deuteronom 34.10). Dar DOMNUL, care putea citi în inima lui Iosua, a venit El Însuși să-l 

întărească. Iosua avea de-a face cu Cel care este plin de milă, har și bunătate. Ce era Moise în 

comparație cu un astfel de Dumnezeu! 

Patru lucruri importante, pe care Dumnezeu i le-a spus lui Iosua 

Să analizăm mai îndeaproape cele patru puncte importante, pe care Dumnezeu i le-a spus lui Iosua. 

Ele sunt importante și pentru noi, chiar dacă sfera noastră de acțiune este mult mai modestă decât 

a lui Iosua. 

1. Dumnezeu îi arată lui Iosua sarcina sa 

Iosua 1.2,6: „... ridică-te, treci Iordanul acesta, tu și tot poporul acesta, ... tu vei face pe poporul 

acesta să moștenească țara pe care am jurat părinților lor că le-o voi da! 

Dumnezeu i-a arătat clar lui Iosua sarcina care îl aștepta. 

Este important și pentru noi să știm că Dumnezeu ne-a pus în acest loc anume, în aceste 

circumstanțe, că ne-a încredințat această lucrare, această slujbă. Cum putem conta pe călăuzirea și 

ajutorul Lui, dacă mergem pe calea noastră, în loc să ne supunem lui Dumnezeu și să acționăm în 

dependență de El? 

2. Dumnezeu va fi cu Iosua 

Iosua 1.5: Cum am fost cu Moise, aşa voi fi cu tine: nu te voi lăsa, nici nu te voi părăsi. 

Nu era aceasta o promisiune minunată, de o valoare inestimabilă? Dumnezeu Însuși, cu atâta 

putere, înțelepciune, posibilități și mijloace nelimitate, fusese cu predecesorul lui Iosua. Numai 

acest fapt îl făcuse pe Moise un mare conducător. Și acum Dumnezeu voia să fie în același fel cu 

Iosua! Chiar dacă Iosua se simțea atât de puțin în stare să facă față cerințelor uriașe ale slujirii sale 

pline de responsabilitate – atâta timp cât rămânea acolo unde Dumnezeu îl pusese și acționa în 
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dependență de El, putea conta pe faptul că marele Dumnezeu îl va sprijini cu putere. Iosua nu avea 

nimic în sine, dar avea totul în El. 

„Nu te voi lăsa, nici nu te voi părăsi” – această promisiune a lui Dumnezeu nu era valabilă doar 

pentru Iosua, ci ea este valabilă pentru fiecare copil al lui Dumnezeu, astfel încât putem spune cu 

încredere: „Domnul este ajutorul meu, și nu mă voi teme; ce-mi va face omul?” (Evrei 13.6). 

Dar, să fim sinceri: este acest cuvânt al Domnului – „Eu voi fi cu tine” – o realitate vie permanentă 

pentru noi? Avem în fiecare clipă o credință copilărească și vie în acest cuvânt? În zile rele și în 

zile bune? În timpul muncii noastre și în timpul liber? În noi înșine nu suntem nimic, la fel ca toți 

cei care ne-au precedat și au fost o binecuvântare pentru alții. Dar dacă am lua în seamă 

promisiunea sigură a lui Dumnezeu „Eu voi fi cu tine” la fel ca aceia, cu siguranță și noi ne-am 

separa pentru Dumnezeu, am trăi pentru El! Atunci și noi, care suntem neînsemnați, am deveni cu 

siguranță mici instrumente utile în mâna Lui divină și puternică! 

Fericit este creștinul care trăiește astfel cu Dumnezeu și se gândește la cuvântul: „DOMNUL este cu 

voi când sunteți cu El” (2 Cronici 15.2). 

3. Dumnezeu îl încurajează pe Iosua 

Iosua 1.6,7,9,18: Fii tare și curajos! 

Dumnezeu i-a cerut lui Iosua de trei ori să fie tare și curajos. Poate o astfel de cerință să se adreseze 

cu adevărat unui om slab? Da, cu siguranță – dacă el se bazează în credință pe promisiunea lui 

Dumnezeu: „Eu voi fi cu tine.” Puterea lui este Dumnezeu Însuși. 

Ghedeon era conștient de sărăcia și neputința lui și, când nu a înțeles chemarea DOMNULUI „Mergi 

cu această putere a ta și vei salva pe Israel...”, Dumnezeu i-a explicat mai clar și i-a spus: „Eu voi 

fi negreșit cu tine și vei bate pe Madian ca pe un singur om” (Judecători 6.12,14-16). Ghedeon a 

ascultat și a biruit. 

Când Dumnezeu ne încredințează o anumită misiune – chiar dacă aceasta necesită multă putere și 

înțelepciune –, nu ar trebui să ne ascundem în spatele slăbiciunii noastre și să refuzăm să ascultăm, 

ci să spunem împreună cu Pavel: „Foarte bucuros mă voi lăuda mai degrabă în slăbiciunile mele, 

ca să locuiască peste mine puterea lui Hristos” (2 Corinteni 12.9). 

4. Iosua trebuia să asculte de Cuvântul lui Dumnezeu 

Iosua 1.7-8: ... să iei seama să faci după toată legea ... Nu te abate de la ea nici la dreapta, nici 

la stânga ... Cartea aceasta a legii să nu se depărteze din gura ta și să cugeți asupra ei zi și noapte. 

Legea, pe care Moise i-a dat-o lui Iosua, consta în numeroase porunci ale DOMNULUI. Ele 

reglementau relațiile poporului cu Dumnezeu, care voia să locuiască în mijlocul lor, precum și 

comportamentul lor unul față de altul. Promisiunea făcută lui Iosua „DOMNUL Dumnezeul tău este 

cu tine oriunde vei merge” nu se putea împlini decât dacă Iosua urma calea pe care Dumnezeu i-o 

arătase. 

Noi avem mult mai mult decât ceea ce i-a fost dat lui Iosua în Lege, pentru că noi avem întregul 

Cuvânt al lui Dumnezeu. În afară de aceasta, în Hristos noi avem o relație diferită, mult mai intimă 

cu Dumnezeu. În Hristos, noi, „prin lege, am murit față de lege”, nu pentru a sluji fără restricții 

cărnii, voinței noastre și lumii, ci „pentru a trăi pentru Dumnezeu” (Galateni 2.19). Am fost aduși 

la Dumnezeu „ca să nu mai trăim restul timpului în carne pentru poftele oamenilor, ci pentru voia 
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lui Dumnezeu” (1 Petru 4.2). La fiecare pas pe cale, mintea noastră reînnoită cercetează „care este 

voia lui Dumnezeu, cea bună, plăcută și desăvârșită” (Romani 12.2). Aceasta ne îndeamnă să 

ascultăm și să urmăm poruncile lui Dumnezeu. 

De aceea, ca Iosua, trebuie ... 

• să avem grijă să acționăm după întregul Cuvânt al lui Dumnezeu (Legea) 

• să nu ne abatem de la Cuvântul lui Dumnezeu, nici la dreapta, nici la stânga 

• să ne asigurăm că Cuvântul lui Dumnezeu nu se îndepărtează din gura noastră (cu premisa 

că respectăm cele două puncte anterioare, altfel vorbele noastre ar fi doar vorbe pioase, pe 

care nimeni nu le ascultă) 

• să medităm zi și noapte la Cuvânt. 

Crezi că o astfel de viață este grea și lipsită de bucurie? Nu, este calea pe care „Dumnezeul tău 

este cu tine oriunde vei merge” (Iosua 1.9). Numai astfel te vei putea bucura în mod permanent de 

dragostea Domnului; numai astfel bucuria și pacea Lui te vor umple (Ioan 14.27; 15.10-11). 

Astfel vei fi o binecuvântare pentru poporul lui Dumnezeu și pentru toți oamenii din jurul tău. Fie 

ca noi toți să tindem spre acest scop! 

 

Tradus de la: https://www.soundwords.de/dein-gott-ist-mit-dir-a18459.html 

Titlul original: „Ton Dieu est avec toi” 

în Conseil pour la vie nouvelle. 

Sursa: www.bible-notes.org 

https://bible-notes.org/article-2938-ton-dieu-est-avec-toi.html

